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ΕΡΓΟ SOMRA 

4ο ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΟ ΔΕΛΤΙΟ 

ΚΑΛΩΣΟΡΙΣΑΤΕ ΣΤΟ 4ο ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΟ ΔΕΛΤΙΟ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ SOMRA  
 

ΕΡΓΟ – ΕΠΙΣΚΟΠΗΣΗ   
To SOMRA – Υποστηρίζοντας ουσιαστικά Επαγγέλματα για Μετανάστες, 
Πρόσφυγες και Αιτούντες Άσυλο χαμηλής ειδίκευσης, χρησιμοποιώντας 
το Πράσινο Μοντέλο Επιχειρηματικότητας είναι ένα Erasmus+  έργο που 
προσφέρει μια καινοτόμο προσέγγιση για την αντιμετώπιση δυο 
μεγάλων προκλήσεων του 21ου αιώνα, της κλιματικής αλλαγής και της 
προσφυγικής κρίσης, μέσω της εμπλοκής προσφύγων, αιτoύντων άσυλο 
και μεταναστών σε ουσιαστικά επαγγέλματα που τους μετατρέπουν σε 
περιβαλλοντικά πρότυπα με βιώσιμο αντίκτυπο στη νέα και 
προηγούμενη πατρίδα τους. 
 
Η βασική ιδέα της προσέγγισης SOMRA είναι  να δώσει τη δυνατότητα 
στις κύριες αυτές ομάδες-στόχους να γίνουν πραγματικοί παράγοντες 
αλλαγής που επηρεάζουν θετικές περιβαλλοντικές συνήθειες, οι οποίες 
θα καθιερωθούν αρχικά σε τοπικό και περιφερειακό επίπεδο και τελικά 
πέραν των συνόρων της Ε.Ε. 
 
ΚΑΤΑΡΤΙΣΗ ΣΤΗΝ ΠΡΑΣΙΝΗ ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΟΤΗΤΑ 

Η κοινοπραξία ανέπτυξε και ολοκλήρωσε την Κατάρτιση για την 
Πράσινη Επιχειρηματικότητα και τη δοκίμασε σε όλες τις χώρες 
εταίρους. Πρόκειται για μια κατάρτιση μεικτής μάθησης, η οποία 
συνδυάζει δια ζώσης μαθήματα και διαδικτυακές δραστηριότητες 
αυτόνομης μάθησης. 

Η κατάρτιση περιλαμβάνει: 

● Κατευθυντήριες γραμμές για τους εκπαιδευτές σχετικά με τον τρόπο 
παροχής της κατάρτισης και την καθοδήγηση των φάσεων 

αυτοκατευθυνόμενης μάθησης (π.χ. εκπαιδευτές ενηλίκων, 
εργαζόμενοι υποστήριξης μεταναστών). 

● Πρόγραμμα σπουδών μεικτής μάθησης, συμπεριλαμβανομένων των 
μαθησιακών αποτελεσμάτων του ECVET, σχεδίων δια ζώσης 
μαθημάτων και οδηγιών και περιγραφών δραστηριοτήτων για 
αυτοκατευθυνόμενη διαδικτυακή μάθηση. 

Μπορείτε να έχετε πρόσβαση στη διαδικτυακή πλατφόρμα μέσω του πιο 
κάτω συνδέσμου: https://somra.eu/en/learn/  

ΕΘΝΙΚΗ ΠΙΛΟΤΙΚΗ ΕΦΑΡΜΟΓΗ ΤΗΣ ΚΑΤΑΡΤΙΣΗΣ ΠΡΑΣΙΝΗΣ 
ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΟΤΗΤΑΣ 

Τους τελευταίους μήνες του έργου, όλοι οι εταίροι υλοποίησαν εθνικές 
πιλοτικές εφαρμογές, κατά τις οποίες εφάρμοσαν την Κατάρτιση για την 
Πράσινη Επιχειρηματικότητα με τουλάχιστον 30 μέλη της ομάδας-
στόχου συνολικά.  Κατά τη διάρκεια της πιλοτικής εφαρμογής, οι εταίροι 
υλοποίησαν δια ζώσης συνεδρίες και γύρισαν σύντομα βίντεο κλιπ, που 
θα συμπεριληφθούν στο βίντεο-ντοκιμαντέρ του IO2. Όλοι οι εταίροι 
ολοκλήρωσαν τις φάσεις δοκιμών και συνέταξαν συνοπτικές πιλοτικές 
εκθέσεις που περιλαμβάνουν δεδομένα, αποδείξεις, λίστες υπογραφών, 
ανατροφοδότηση των συμμετεχόντων και συστάσεις για βελτίωση. 

 

Πιλοτική εφαρμογή του IO3 στην Κύπρο 

https://somra.eu/en/learn/
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Πιλοτική   εφαρμογή του IO3 στην Σκωτία 

ΦΕΣΤΙΒΑΛ ΠΡΟΣΦΥΓΩΝ ΣΚΩΤΙΑΣ 

Η ομάδα του SOMRA συμμετείχε στο Φεστιβάλ Προσφύγων της Σκωτίας. 
Είχαμε την ευκαιρία να συμμετάσχουμε σε ένα εργαστήριο με θέμα 
«Χειροποίητες ιστορίες», όπου πρόσφυγες και μετανάστες που 
εγκαταστάθηκαν στο Εδιμβούργο ανέδειξαν τα ταλέντα τους - και τη 
φροντίδα τους για το περιβάλλον - μέσω της αφήγησης ιστοριών και της 
οικολογικής τέχνης. 

 

Η κοινοπραξία του SOMRA στο Φεστιβάλ Προσφύγων της Σκωτίας 

ΕΘΝΙΚΕΣ ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ ΠΡΟΩΘΗΣΗΣ 

Οι εκδηλώσεις ενημέρωσης της ομάδας-στόχου πραγματοποιήθηκαν σε 
όλες τις χώρες-εταίρους με στόχο να παρουσιαστούν τα αποτελέσματα 
σε ένα σχετικό κοινό και να επιταχυνθεί έτσι ο αντίκτυπος και η βιώσιμη 
χρήση τους. Παρουσιάστηκαν τα αποτελέσματα σε βασικούς φορείς που 
έρχονται σε επαφή με μετανάστες, πρόσφυγες και αιτούντες άσυλο με 
χαμηλά προσόντα και, επιπλέον, δόθηκε η ευκαιρία να ανταλλάξουν 
εμπειρίες και επιτυχημένες προσεγγίσεις. Οι εκδηλώσεις που 
αφορούσαν την ομάδα-στόχο περιλάμβαναν δραστηριότητες όπως:  

- Παρουσίαση του έργου SOMRA 

- Παρουσίαση των αποτελεσμάτων του SOMRA στην τελική τους έκδοση 

- Κεντρικές ομιλίες για συγκεκριμένα και τοπικά συναφή θέματα 

- Υλοποίηση φιλικών προς το περιβάλλον κοινοτικών δραστηριοτήτων, 
π.χ. καθαρισμός ενός δημόσιου χώρου 

- Διαδραστικά «πράσινα» εργαστήρια  

Οι κύριες ομάδες-στόχοι ήταν εκπαιδευτές ενηλίκων, εργαζόμενοι 
υποστήριξης μεταναστών, μετανάστες με χαμηλά προσόντα, πρόσφυγες, 
αιτούντες άσυλο, καθώς και η τοπική κοινότητα, στο σύνολό της. 
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ΤΕΛΕΥΤΑΙΑ ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΕΤΑΙΡΩΝ 

Η τελική διακρατική συνάντηση πραγματοποιήθηκε στη Λισαβόνα και 
φιλοξενήθηκε από την PLAY SOLUTIONS από τις 13 έως τις 14 Οκτωβρίου 
2022.    
Κατά τη διάρκεια αυτής της συνάντησης, οι εταίροι συζήτησαν τα τελικά 
στάδια του έργου, παράλληλα με τη βιωσιμότητα του έργου μετά τον 
κύκλο ζωής του. 
  
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ΠΟΥ ΘΑ ΜΑΣ ΒΡΕΙΤΕ 

Επισκεφθείτε την ιστοσελίδα μας: 
https://somra.eu/ 

 
Ακολουθήστε τη σελίδα μας στο Facebook: 
https://www.facebook.com/SOMRAEU/ 
 
Ακολουθήστε τη σελίδα μας στο Instagram: 
https://www.instagram.com/somraeu/  
 
 

ΕΤΑΙΡΟΙ 
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